

# SAMOBORSKI LIST

Knjižnica kr. sveučilišta

Zagreb

God. XXXIV

U Samoboru, 1 srpnja 1937

Broj 13

## Uspješan rad Higijenskoga zavoda oko podizanja našeg sela

Nestašica zdrave i pitke vode velika je neprilika brdskih krajeva naše okolice. Kolika je to nesreća, može pravo da razumije samo onaj, koji se bar jedamput našao žedan u kraju, gdje nije bilo vode ni za lijek. Kako je tek onda teško onim ljudima, koji stalno žive u takovom kraju, gdje ni oni ni njihovo slabo blago nemaju tog osnovnog elementa za život.

Zato je i jedna od najprećih potreba ovih krajeva, da dobiju u svoja sela zdravu, pitku i vazda svježju vodu, kako ne bi trpjeli na toj oskudici ni ljudi ni domaće blago. Toj gorućoj potrebi stalo se sve više izlaziti usu-

sret. Aglni HIGIJENSKI ZAVOD u zajednici s općinom, i banovinom radi marljivo, stvara ono, što je u tom pogledu najpotrebnije, gradi redom, gdje je potreba najveća, a rezultati toga rada već se vide i osjećaju Narod to shvaća i razumije pa spontano pomaže svaku takvu akciju dajući u više slučajeva besplatnu radnu snagu i podvoz za prevoz materijala.

Neka sela već su dobila bunare s pitkom vodom, dok su za druga radovi oko izgradnje zdenaca u tečaju i predvidjeni. Izgrađeni su bunari u Bregani, Podvrhu, Stanidolu, Draganjaselu i Vrhovščaku. Kraj bunara u Pod-

vrhu uređeno je i napajalište za blago i prostor za pranje rublja, na onom u Stanidolu izmijenjena je pred kratko vrijeme pumpa, dok će se bunar u Vrhovščaku proširiti. Ovih dana završene su radnje i na izgradnji lijepog bunara u Bedru, koji ima bazen sa preko 100 hl. Nakon Bedra započeti su radovi u Otruševcu, a po tom će doći na red sela Greguričbreg gornji i donji. Selo Dragonošće osjeća veliku potrebu izgradnje cisterne, čije bi radnje stajale oko 40000 Din. Obećano je, u koliko bude raspoloživih sredstava, da se i toj potrebi izidje ussret. Nadzor nad svim radovima vršing Sengtjergji, rođeni samoborac. R

## Kulturni uspjesi čine narode velikima

„Matica Hrvatska“ — Pododbor Samobor priredio je krajem prošlog mjeseca „Dane hrvatske knjige“ uz sudjelovanje „Društva sv. Jeronima“. Ovdašnji Pododbor pozvao je također i ostala samoborska društva da se pridruže ovoj njihovoj akciji, ali ova nisu pokazala nimalo interesa za ovu važnu priredbu, kojom je cijeli Samobor morao dokazati svoju jednodušnost u promicanju hrvatske kulture.

S materijalne strane Pododbor je potpuno zadovoljan, a također i „Društvo sv. Jeronima“ ali kad pogledate tko su bili kupci knjiga, tad odobravamo da je Pododbor razočaran, jer usprkos svih svojih nastojanja nije mogao zainteresirati one, kojima su „Dani hrvatske knjige“ najviše i posvećeni. U glavnom su kupci bili penzioneri, činovnici, studenti tj. intelektualci, a naši obrtnici, trgovci i slično

ostali su upravo slijepi i gluhi na sve pozive i reklame.

Prigodom otvorenja paviljona M. H. u Zagrebu rekao je u svom govoru pretsjednik M. H. g. Filip Lukas: . . . „Ne čini gospodarstvo, dakle materijalni uspjesi, već kulturni uspjesi narode velikima . . .“ Kada bi naša javnost već jednom uvidjela, da zaista moderan čovjek koji ne čita barem jednu knjigu mjesečno, mora

Bogumil Toni:

### Male priče

#### Slavujeva pjesma

Uspavano je cvijeće podiglo glavu za tihe i tople noći u čije se sjene miješale zrake sa svijetlih, treptavih zvijezda.

Male ptice, koje su već sklonile svoje sitne glavice pod meko, pahuljasto krio, prenule se.

Tajanstveni lug zasudjeo se odjednom u svećane tišinu. Zaušujelo je zeleno lišće na njegovim stablima. Pobožno je slušala čama jednu srebrnu pjesmu.

Travke su uzbuđeno podrhtavale i čeznutljivo prisluškivale njezinim glasovima.

Vjeter se umirio i prekinuo svoj korak u gustim, mirisnim krošnjama.

Čovjek na čast zasleo je. U njegovu je dahu utislo slatko, prijatno, raspoloženje.

Zašto ovo to?

Jer je mali slavuj zablijesio i njegova je pjesma srebrno zvonila ispod daljnih zvijezdana noći.

#### Kriješnice

Kao sitne zvjezdice zasvijetlile su male kriješnice u toplom večernjem uzduhu.

One su lijetale povrh trava i živahnoga potočića što je srebrom žuborio; zalijetale su se u zelene grmičke i uplele se u guste krošnje drveća.

Nebo su zasvili oblaci, dunuo je vjeter i začas su počele padati sitne kapi kiše na zemlju.

Mali je Zlatko pratio s prozora s ushićenim pogledom lijet sitnih kriješnica.

A kad su se spustile prve kišne kapije, reče majci:

— Majko, kao mi je kriješnica. Dojmi se, da će im kiša ugaditi njihove svjetiljke . . .

#### Prosjak

Majka je bila s djecom u sobi i zaboravila zatvoriti vrata od stana.

Najednom začuše da je netko izašao iz pretsoblja i naglo se otputio hodnikom na ulicu. Majka se obrati sinčiću:

— Pogledaj, Vlatko, na prozor tko je izašao.

Bio je neki nepoznat čovjek, bos i golglav i odrpan. Valjda je tražio milostinju.

Razgledaše pretsoblje u kojem je bilo stotakvih vrijednih stvari.

Ničega se nije taj čovjek dotakao.

— Vlatko, reče majka, bježi za ovim prosjakom i daj mu desetak dinara.

Vlatko ga brzo dostigao i pruži mu novac.

Prosjak je razrogačio oči. Nije on bio navikao na tako velik dar. On zna samo za četvri i podmarke.

Travsko je zahvalio.

Nije znao da su tim darom nagradili njegovo poštenje . . .

da zaostane i u svom privatnom i u javnom životu, da je knjiga zaista ne samo zabava, nego i najbolja pouka za naš dnevni život, da je svaka pročitana knjiga, jedan novi doživljaj pun pouke i životne snage, tada bi i naša knjiga imala novi procvat, novi preporod.

„Matica Hrvatska“ udesila je svoj rad tako, da narodu daje samo ono, što je u skladu sa principima narcodne hrvatske individualnosti. I sam dr. Vlatko Maček dao je pismenu izjavu o narodnom i korisnom radu „Matice Hrvatske“, a nama je to milo, jer u

njemu vidimo, da nije to stranački, već čisto narodni sud. Pa kako to onda da većina naših Samoboraca, poznatih i istaknutih Hrvata, nije još uvijek uvidjela važnost „Matice Hrvatske“ u našem narodnom životu? Zar smo samo na jeziku jaki? Zar će se uistinu obistinuti stihovi A. G. Matoša:

„Samo pjesme skriviti je znao,  
Spomenik bi im'o da je krao!“

Mi Hrvati možemo biti ponosni na svoje književnike i njihova djela, ali da li se oni mogu ponositi svojim narodom, koji ih odbacuje i zanemaruje? P—

## Mlada sveta misa u Samoboru

Već dugo nije bilo u Samoboru mlade mise. Godine 1914 na 9 kolovoza prikazao je prvu sv. misu u župnoj crkvi vlč. g. Petar Kovačić-Urbančić, domaći sin iz Male Rakovice, sada župnik novo osnovane župe Sv. Obitelji u Zagrebu (Sigečica). Godine pak 1915 na 4 srpnja služio je mladu misu u Samoboru vlč. g. Franjo Radović, također domaći sin, sadašnji župnik u Pleternici.

Nakon punih 18 godina opet je Gospodin pozvao u svećenički stalež jednog domaćeg sina i to vlč. g. Franju Lodeta, sina odlične stare građanske samoborske familije, sina g. Franje Lodeta, ravnatelja državne osnovne škole i Ane rođ. Bišćan. Rođen 5 lipnja 1913 u Mirmovcu, polazio je osnovnu školu u Samoboru, gimnaziju u Zagrebu te svršio bogoslovski fakultet na zagrebačkom sveučilištu. Početkom lipnja primio je sv. red subđakonata, 20. đakonata, a 27. svećenički red.

Čestitajući mladomisljaku i njegovoj rodbini na tolikoj milosti, radujemo se s njima i sa cijelim Samoborom, koji je nekoć odgojio veliki broj čestitih i uglednih svećenika.

Mladomisljak vlč. g. Franjo Lodeta prijetio će Gospodinu prvu svoju misu u župnoj crkvi u Samoboru u nedjelju 18 srpnja u 10 sati prije podne. Prigodnu propovijed izreći će preč. g. Pečnjak Krešimir, kanonik i rektor bogoslov. sjemeništa u Zagrebu, dok će novomisljaka rukovoditi kod službe Božje kao manuduktora domaći župnik, preč. g. Juraj Kocijanić, začasni kanonik.

Svečanost će otpočeti procesijom, koja kreće u pol 10 sati od kuće mladomisljaka u Šmithenovoju ulici u župnu crkvu, gdje će novomisljak s velikom asistencijom pjevati sv. misu, pričestiti svoje najbliže rođake i prijatelje te podijeliti narodu mladomisljaki blagoslov. Potanji raspored svečanosti objavit će se u narednom broju S. L.

## Privat. građanska škola Milana Reizera s pravom javnosti

Školska godina završila je 28 lipnja razmjerno sa vrlo povoljnim uspjehom. Srednji količnik uspjeha (zbrojivši ocjene svih učenika) jest između vrlo dobar i dobar. Nastavnički savjet prefresao je uspjeh svakog pojedinog učenika primjerenom strogošću ali savjestno i pravedno.

Završnim ispitima (maloj maturi) prisustvovao je kao delegat ministra prosvjete g. Vjekoslav Matijak referent kod prosvjetnog odjeljenja kr. banske uprave u Zagrebu. Maloj maturi pristupio je četvrti razred i. j. 4 kandidata, te su položili završni ispit 3 sa vrlo dobrim, a jedan sa dobrim uspjehom.

Školsku godinu svršilo je sa odličnim i vrlo dobrim uspjehom 21 učenika (ca), što je za ukupni broj od 56 učenika izvanredno velik broj. Sa dobrim uspjehom svršilo ih je 13. Popravak (iz jednog ili dva predmeta) dobilo je 15 učenika i učenica. Ovima se pruža prilika da kroz 2 mjeseca nadoknade znanje,

jer bi neminosno zatajili u slijedećoj školskoj godini. U interesu je roditelja da pripaze na tu svoju djecu, da budu pripravnija za popravni ispit, jer u protivnom slučaju morat će opetovati razred.

Napokon 7 učenika (ca) nije uspjelo uza sva nastojanja nastavnika, te moraju ponoviti razred.

Popravni ispiti biti će 24 i 25 kolovoza. Učenici koji imaju popravak treba da se jave na ispit sa propisnom molbom dne 23 kolovoza.

Šest učenika školovalo se je besplatno, inače se je škola izdržavala iz školarine i vlastitih sredstava koncesionara te nije imala nikakvih subvencija.

Obzirom na raniji zaključak općinskog vijeća poklonila je općinska uprava i ove prošle godine 4 hvata drva i nešto vode i elektrike na čemu se uprava škole toplo zahvaljuje.

## I u našem kraju ima nenamještenih mladih učitelja i učitelja

U cijeloj Hrvatskoj ima ih oko 800. — Teške posljedice — Potrebno je otvoriti nove škole i namjestiti mlade učitelje — Akcija zagrebačkih učitelja — Ferijalna kolonija u Krškome

S vremena na vrijeme pojavi se u novinama vijest o tome, kako su seljaci sami sagradili školu pa sada čekaju na učitelja, ili se građanstvo tuži, da su škole prenatrpane djecom, ili se netko bavi neuspjehom naše pučke škole. To su sve znakovi, da naše prosvjetne prilike nisu zdrave. One i ne mogu biti zdrave, dok je narodu potrebno mnogo škola, a 800 nezaposlenih mladih učiteljskih sila čeka godinama na mjesto.

Pojava nezaposlenosti, vjerna pratilica krize, proširila se i u učiteljske redove. Nekad je učitelj sasvim sigurno dobivao mjesto, a danas mora čekati i po 2 do 4 godine, dok mu stigne dekret. Ta nezdrava pojava pogađa baš najsiromašnije i srednje slojeve našega naroda. Osiromašeni i zaduženi seljak, slabo plaćeni radnik, upropašćeni obrtnik i sitni činovnik daje svoju djecu u škole da im bude bolje, daju ih u preparandiju, jer će najprije „doći do kruha“, a šta se događa? Iscrpljeni školovanjem, često i na račun buduće učiteljske plaće, zaduženi roditelji moraju i dalje hraniti svog nesretnog sina, svoju nesretnu kćerku. Kad se to protegne kroz nekoliko godina eto porodične tragedije! „Kći sam siromašnih seljačkih roditelja iz N., koji imaju u svemu 4 jutra zemlje, a još sedmero neobskrbljene djece. Naravno da su se zadužili i sada me bockaju govoreći, da sam njih upropastila, a ni sebi nisam mnogo pomogla. Ne zarađujem nigdje ni jedne pare već radim sa ostalom braćom svaki težački posao“, piše jedna od mnogih.

Razočaranje i očaj su prirodna posljedica takvog stanja. K tome još pridolaze poniženja koja ti mladi ljudi doživljavaju na svakom koraku tražeći slabu zaradu u drugome poslu (instrukcije, rad u tvornicama, posluživanje i t. d.)

Sudeći po svemu tome moglo bi se pomisliti, da su učitelji kod nas nepotrebni. Međutim, naša zemlja, koja ide u red zemalja s najslabije organiziranom prosvjetom i najvećim procentom nepismenih, treba još mnogo škola i učitelja. Kod nas ne može biti govora o „hiperprodukciji“ učitelja! I što više u interesu je hrvatskog seljačkog naroda da se otvore nove škole i namjesti svi učitelji i učiteljice.

Već se više puta pokušalo djelovati na prosvjetne vlasti, da ovom pitanju posvete veću pažnju, ali osim nekoliko stotina namještenja za cijelu državu nije bilo većeg uspjeha.

Informirani smo, da se hrvatski nezaposleni mladi učitelji i učiteljice spremaju, da sami pokrenu to pitanje i da uz potporu cijele hrvatske javnosti zatraže, da se najpovoljnije riješi. IV. odsjek zagrebačkog učiteljskog društva za nenamještena učitelje i učiteljicu omladinu, započeo je ovih dana akciju, da sa-

**Samoborci, poduprite svoju domaću glazbu Pučke knjižnice i čitaonice i pristupite kao članovi utemeljači i podupirajući!**

bere podatke o svima nenamještenima u Hrvatskoj i da onda poduzme potrebne korake da se prvom prilikom namjesti stanoviti broj najsiromašnijih učiteljica i učitelja, koji najduže čekaju. Zagrebački učitelji pozivaju stoga sve nenamještene u provinciji, da IV. otkjenu (Zagreb, Aleksandrov trg 4, Hrvatski učiteljski dom) pošalju ove podatke: ime, zanimanje i imovno stanje roditelja, godinu diplomiranja i broj molbe za namještenje, sadašnje svoje zanimanje i zaradu, točnu adresu. Mi se pridružujemo ovom pozivu i preporučamo našim učiteljicama i učiteljima, da se tom pozivu što prije odazovu.

Zagrebački nenamješteni učitelji pokazali su da ozbiljno shvaćaju svoj teški položaj i da razumiju potrebu međusobne pomoći i utjehe za vrijeme čekanja. Oni su u svom IV otkjenu okupili oko 80 članova iz Zagreba i tu priređuju predavanja, tečajeve, zabave i uopće provode intenzivan društveni i kulturni život. Ove će godine, kao i prošlih godina, organizirati ferijalnu koloniju s domaćinskim tečajem u Krákom u Sloveniji (od 5 srpnja do 5 kolovoza) za nenamještene učiteljice i učitelje u Hrvatskoj. Tečaj će voditi zagrebački Higijenski zavod. To će biti krasna prilika, da se nenamješteni u gorskom kraju i u blizini Save odmore i okrijepe za svoj dalji rad. Cijena za mjesec dana iznosi 300 dinara, a siromašniji dobivaju popust. Prijave prima (uz 50 dinara kapare) IV otkjek, Zagreb, Aleksandrov trg 4. Mi preporučamo našim nenamještenim učiteljicama i učiteljima, da se ranije prijave u koloniju i iskoriste ovu priliku koju im pružaju njihovi zagrebački drugovi.

Kolikogod bilo teško stanje ovih mladih ljudi, mi ne možemo, a da ne vjerujemo, da ih ono neće skršiti, tim više što vidimo, da su ispunjeni visokom staleškom svijesti i idejom međusobnog pomaganja. Mi im želimo da u svojoj akciji potpuno uspiju.

## Domaće vijesti

### Hrvatski dom u Samoboru

Za „Hrvatski dom d. d.“ upisala je tvornica Rothstein 20 dionica. Predbilježila su naknadno slijedeća gospoda: Budi Antun 10 dionica, Prebeg Mirko 5, Lodeša Franjo 3, Bedenko Janko 2, Gregurić Stjepan 2, Jazbinski Franjo 1, Karba Hugo 1, Karba Feliks 1, Wiesinger Anica 1, Miholjević Zvonimir 1, Branović Martin 1, Braćun Ana 1, Čitarović Imbro 1, Hudoklin Mato 1, Paurić Gajo 1, Vuković Stanko 1, Fleis Franjo 1, Cimernantić Drago 1 i Cimernantić Ana 1.

Pojedina dionica glasi na 100 din, a može se upisati kod Samoborske Međonice, koja prima i uplatu. Uplatiti se može ili na jedampat ili u tri obroka.

### Darovali

Za nagradne knjige i štampanje izvještaja darovali: Hrčić Fran, ravnatelj Samoborske Međonice 100 din; bar. Allnoch Viktor, industrijalac 100 din; Curt Schneider, tehnič. uprav. tvornice „Chromos“ 100 din; Jurčić Miletin, trg. načelnik 50 din; Cizl Antun, trgovac 50 din; Kocijan Ivan, umir. profesor 100 din; Obrenović Ivan, postolar 30 din; Herzagy Đuro, veterinar 20 din.

Hrvatski prosvjetni klub „Samobor“ u Chicago 9 knjiga. Uprava škole najljepše se zahvaljuje darovateljima.

### Promovirani

Od poruke uprave u Samoboru gosp. Martin Franješević napređen je u VI grupe na stupnju poručnik ispitivača.

### Dar

G. prof. Ivan Kocijan darovao je 100 din kapelici sv. Ivana Krstitelja. Uprava sirotišta č. sestara najljepše zahvaljuje

### Promjene nastavnika

na državnoj osnovnoj školi u Samoboru.

Ukazom Nj. Vel. Kralja od 15 svibnja 1937 umirovljena je učiteljica gđa Hočevar Julka.

Ukazom Kr. Namjesnika od 11 travnja 1937 premještena je po molbi gđa Žličar R. Marija učiteljica iz Koprivnice u Samobor.

### Promoviran

Naš sugrađanin gosp. Milivoj Reizer promoviran je dne 23 prošlog mjeseca na hrvatskom sveučilištu u Zagrebu na čast diplomiranog filozofa. Mladom profesoru srdačno čestitamo.

### † Anka Zagoda rođ. Njegovan

supruga pokojnog gimnazijskog ravnatelja Đure Zagode; brata gđe Julijane Cizl, umrla je u Zagrebu 19 prošlog mjeseca. Pokojnica prevezena je autofurgonom u Samobor te je sahranjena u obiteljskoj grobnici.

Pokojnici neka je vječni mir a teško rastuzenoj porodici naše saučestće.

### † Dr. Karlo Bartak

sanitetski pukovnik u m. umro je u Zagrebu 14 pr. mj. u 70 godini života. Pokojni dr. Bartak bio je dobro poznat u Samoboru jer je ovdje niz godina kao liječnik vršio praksu. Pokojniku neka je lahka zemlja!

### U fond za gradnju „Hrv. doma“

darovala je obitelj magistra g. Ljube Rikatića u Legradu 100 din na mjesto vijenca na odar blpk. Anke Zagoda. Odbor zahvaljuje.

### Statistički pregled školske mladeži samoborske škole

U godini 1936/37 upisano je na početku školske godine 388 učenika (ca) od toga u osnovnu školu 315 i to 162 dječaka i 153 djevojčice.

U višu narodnu školu 73 učenika i to 44 dječaka i 29 djevojčica.

Tokom godine pridobilo je 11 učenika a izostalo 61, umrla su dva dječaka. Na svršetku školske godine bilo je svega 336 učenika i to 178 dječaka i 158 djevojčica.

Po vjeri bilo je 333 rimo-katolika, 2 pravoslavna i 1 inovjerac.

Opću ocjenu dobili su 32 odličan, 75 vrlo dobar, 187 dobar, 24 slab i 9 rđav.

### Izgradnja ceste Podsused-Samobor

Ovih dana započet će stvarni radovi na uređenju nove ceste Podsused-Samobor. Ra-

dovi, koje je preuzela tt. ing. Josip Aljinović vršit će se od Samobora dalje prema mostu kod Podsuseda tako, da bi do konca ove godine cesta bila posve dovršena do Sv. Nedjelje. Cesta će biti betonirana, a širina iste oko 8 metara.

Jednako će se tako doskora izvršiti isplata onih zemljišta, koja su ekspropriacionim postupkom određena za tu novu cestu. U svemu će biti isplaćeno 842.250 Din za potrebna zemljišta od Podsuseda do ulaza u Samobor

### TSCHAMBA FIL

Kavkaska ekspedici'a iz god 1936 potvrđuje da ni jedan njezin član nije dobio sunčan' opeklinu, jer su svi upotrebljavali Tschamba Fil. Glavno zastupstvo Drogerija Gregorič, Ljubljana, Prešernova ul 5

### Položila majstorski ispit

Barica Noršič, položila je majstorski ispit iz krojačke struke, pa joj je podijeljena diploma i dan naslov majstorice iz krojačke struke. Čestitamo!

### Zadruga državnih službenika

Uplata u Zadrugu državnih službenika vršit će se do daljnjega u „Zbornici“ Državne narodne škole u Samoboru od 5 do 10 svakog mjeseca od 6 do 7 sati poslije podne

### Postavljanje

Ministar prosvjete odlukom od 22 III 1937 br. 8379 postavio je profesora Milana Reizera članom stalne ispitne komisije za ispitivanje kandidata za profesore i učitelje vještina umjetničkih škola u Zagrebu.

### Langova zaklada

Langova zaklada za siromašnu školsku djecu u Samoboru imade cjelokupni prihod sa ostalom koncem godine 1936-37 Dinara 83.507'86. Izdatak za nabavljenu odjeću i obuću te ini izdaci iznose Din 4.231. Ostatak zaklade iznosi Din 79.276'86.

### Petrovo i Pavlovo

Prema starom običaju proslavilo je Obrtno-radničko društvo „Napredak“ toga dana obljetnicu posvete svoga barjaka i 51 godišnjicu postanka društva. U jutro u pol 12 sati pribivalo je društvo sv. misi u samoostanu franjevacu, kamo je pošlo praćeno sa glazbom Pačke knjižnice i čitaonice. Poslije podne bila je mala zabava članstva u Anin-dolu kod g. Belana-Kauzlerića.

### Registracija bicikla

Prema odredbi povjerenstva za ispitivanje motornih vozila u Zagrebu imadu se svi bicikli, koji su u saobraćaju providiti sa novom registaracom tablicom. — Stoga se pozivaju svi vlasnici bicikla, bez obzira da li su



Preuzimo na izvedbu gradnje iz oblasti visokih građevina kao i druge građevine koje su u vezi a istima.

Izradujem nacrtu i proračune za sve gore navedene gradnje

Preporuča se za gradnju obiteljskih vila i ljetnikovaca, stambenih, industrijskih, gospodarskih kao i svih ostalih zgrada.

u ovoj godini svoje bicikle prijavili i dobili saobraćajne tablice, da imaju najrad do 15 jula svoje bicikle registrirati kod Sreskog načelstva u Samoboru, gdje će dobiti nove registrarske tablice. Oni pako, koji u ovoj godini nisu još uplatili propisane takse imat će to učiniti prigodom te registracije.

Poslije 15 jula t. g. svaki bicikl koji se zateče u saobraćaju bez nove registrarske tablice, bit će zaplijenjen, a vlasnik prijavljen radi kaznenog postupka.

### Skupština podružnice HRS-a

Dne 27. pr. mj. održala je podružnica Hrv. radničkog saveza u Pučkoj knjižnici i čitaonici svoj sastanak, kojemu je prisustvovalo preko 200 radnika i radnica. Saslušani su referati o općim radničkim pitanjima, a napose o onim stvarima, koje se tiču samoborskog radništva, specijalno pitanje uredjenja nadnice. Glavni su govornici bili izaslanici iz Zagreba gg. Pucko i Martinac i predsjednik podružnice g. Zvonko Treppo.

### „Dječje carstvo“ iz Zagreba u Samoboru

U nedjelju 27 pr. mjes. u 9 sati prije podne došlo je iz Zagreba mnogo djece „podanika“ dječjeg carstva „Cara Pričala“ pod vodstvom gg. Tita Strozia i Mladena Širole te mnogo roditelja djece.

Djeca su pošla ponajprije u Šmidhenovo kupalište a poslije podne priređen je od pol 5 do 6 sati „Dječji sat“ na radiu, na kome su sudjelovala sva djeca, od kojih su mnoga pravi umjetnici.

Toj priredbi djece prisustvovalo je i brojno naše građanstvo. Djeca su burno pozdravila načelnika g. M. Jurčića.

Na večer oko 8 sati vratila su se djeca vesela i zadovoljna sa ovoga svog uspjelog izleta u Zagreb.

### Bratovština sv. Ivana Krstitelja

u Sv. Križu (Otruševac) održala je 27 lipnja nakon službe Božje i zajedničke sv. pričesti svoju 63. redovitu glavnu godišnju skupštinu u prisutnosti 66 članova. Skupština je jednoglasno prihvatila nova pravila, izabrala upravni odbor na čelu sa predsjednikom g. Stjepanom Kovačićem. Nakon skupštine razvila se ugodna prijateljska zabava.

### Preseljenje

Pimalja gđa Kabalin presela se u Brevovitu ulicu u kuću broj 6.

## Planinarstvo

„Lipovački dom“ postao je najpoznatije, najomiljelije izletišta planinara, a sada, kada do njega vodi popravljena cesta, i svih automobilista, t. j. onih kojima je teško ili nemoguće tako daleko pješati. Pišući o „Lipovačkom domu“ mora se zapravo upotrebljavati samo superlative, jer ih je on u potpunoj mjeri i zaslužuje sa svojim udobnim prostorijama i božanskom prirodom. Najbolje nam svjedoči, kako je „Lipovački dom“ postao najomiljelijim izletištem, ogroman posjet planinara kako iz Samobora, Zagreba, Jaske i drugih mjesta, na duhovske praznike, jer je u ta dva dana bilo u domu gotovo dvije stotine izletnika. Vidjelo se tu nekoliko autobusa, automobila, teretnih kola i kočija. Za sve one koji su došli da provedu u „Lipovačkom domu“ duhovske praznike nije se moglo naći mjesta, jer su ubrzo bili svi kreveti zauzeti, pa su mnogi morali potražiti prenočište u obližnjim seoskim kućama, da se onda opet drugi dan svi sastanu u „Lipovačkom domu“

Svi oni koji su bili u „Lipovačkom domu“ ili prvi puta ili već nekoliko puta odnijeli su lijepe i ugodne uspomene o tom svom boravku u biseru našega gorja. Zaista, taj „Lipovački dom“ pravi božanski je kraj, taj „Lipovački dom“ to pravi je mali raj!

Naša agilna podružnica „Japetić“ neprestano radi i ni časa ne stane u svom radu. Uređen je Cerinski Vir, koji je također jedno od naših veoma brojno posjećivanih izletišta. Sagrađen je na Cerinskom Viru jedan drveni most, kako bi se izletnicima olakšao pristup prekrasnom vodopadu u toj divljoj prirodi. Osim toga postavljen je masivni stol, pa reklamne ploče i drugo potrebno. Bistra i brza voda, koja se ruši niz stijene i stvara Cerinski Vir svada se u korito, jer je do sad od izvora pa do vodopada na mnogim mjestima ostavljala korito i razlijevala se šumom. Tom regulacijom pojačat će se i vodopad. U najskorije vrijeme biti će obnovljena markacija od Cerinskoga Vra preko Japetića do „Lipovačkoga doma.“ I tako doista svi putevi vode u „Lipovački dom.“

Pred kratko vrijeme provedena je nova markacija kroz dolinu potocića Ludvič do Grdanjca, pa zatim dalje preko Otruševca, Sv. Križa i Sv. Vida do Samobora. Na raskršćima postavljene su putokazne ploče.

Na Tijelovo sastadoše se stari znanci — Samobor i Jaska. Pod vodstvom marnog predsjednika F. Flašara krenula je podružnica „Japetić“ rano u jutro preko Samoborske piramide, Manje Vasi na plješivičku piramidu gdje su samoborci bili lijepo dočekani od Jaskanaca. Poslije objeda krenuli su svi zajedno do restauracije „Horvat“ gdje je nastavljeno zabavom uz skladne zvukove našeg temperamentnog „Jazza.“ Naš predsjednik pozdravio je sve prisutne, a na rastanku oprostio se tajnik središnjice g. Plaček. Treba još spomenuti, da su tom izletu prisustvovali uz Samoborce i Jaskanca i članovi „Runolista“ pa omladinska sekcija središnjice i drugi ljubitelji naših gora. Bilo ih je dvije stotine. Oko 10 sati vratili su se zadnji sudionici ovog uspjelog izleta u Samobor. Naši planinari biciklisti, svratili su se i u Jasku.

Na ovogodišnjoj glavnoj godišnjoj skupštini HPD „Matice“, koja je održana u Jeronimskoj dvorani u Zagrebu, imenovan je začasnim članom Hrv. planinarskog društva za zasluge oko promicanja planinarstva predsjednik g. Franjo Flašar. G. Flašar doista zaslužuje u svom samoprijegornom radu ovo odlikovanje i mi obradovani tim lijepim gestom središnjice od svega srca čestitamo našem Franceku!

Ovih dana osnovana je kuglaška sekcija u našoj podružnici. Izabrana je privremena uprava. Novi članovi, koji moraju biti i članovi podružnice „Japetić“ primaju se kod kapetana g. Maksa Turovca.

Za knjižnicu „Lipovačkog Doma“ poklonili su: g. Milan Berger iz Zagreba 30

knjiga, g. kapetan Kovačić 20 knjiga. Braća Rezar poklonili su za Lipovački dom krasno izrađena figure za šah i jednu nosiljku za slučaj nesreće prigodom skijanja. G. F. Flašar poklonio je 32 putokazne ploče, a Janio Gundić iz Velikog Lipovca 30 Din. Odbor se darovateljima najtoplije zahvaljuje. vmp

## Prosvjeta

Za nekoliko tjedna izlazi „Povijest Hercegovine“ od P. Ljudevita Vege uz cijenu od 35 Din. Tko se želi pretplatiti, neka se javi kod pisca ili kod g. Šeka.

## Gospodarstvo

### Uloga i značaj žitnih skladišta i silosa

Neuputno gazdovanje sa požnjevenim žitnim zalihama vodi do teških gubitaka i po množini i kvalitetu žitna zrna. Za racionalno uskladištenje žita podižu se danas posvuda u naprednim državama žitna skladišta i silosi, koji se, po svome opredjeljenju i formama izvođenja, dijele na pokrajinska žitna skladišta i silose, izvozne i uvozne, i silose za prerađivačku industriju. Opširan stručan opis svih vrsta takvih žitnica i silosa, njihov smisao, uređaj, radni mehanizam i sve drugo, donosi najnoviji broj „Poljoprivrednog Glasnika“ (svetska 9 za 1 maj), uz mnogobrojne snimke žitnica i silosa raznih dimenzija, iz cijelog svijeta. U svesci nalazimo i drugi, obilat materijal, duže i kraće napise i bilješke koje upućuju našeg poljoprivrednika u razne grane naprednog poljoprivrednog rada.

## Iz uprave

Umoljavaju se cij. gg. pretplatnici „Samoborskog Lista“ da izvolju svoju pretplatu podmiriti, da ne nastane smetnja u otpremi lista.

„Samoborski List“ izlazi svakog 1 i 15 u mjesecu. — Pretplata sa poštarinom na cijela godinu iznosi 25 D. Inoremstvo 50 D. Uprava i uredništvo: Livadićeva ulica broj 2. Vlasnik i odgovorni urednik Slavko Šek. — Oglase prima uprava prema cjeniku. Za oglase, koji se više puta uvršćuju, daje se znatan popust. Rokopisi se ne vraćaju. Tisak Samoborske tiskare Slavko Šek

## Prodaje se

pol spavaće sobe iz jelovog drveta u bijel orahovine, malo rabljen, vrlo jeftino — Upitati Perkovčeva ulica br. 41

## Prodaju se 2 oleandera

crveni i bijeli Upitati u upravi našeg lista

## Popravak pregorjelih žarulja

Preuzeo sam glavno zastupstvo „REGENERACIJA“ popravak pregorjelih žarulja za Samobor i okolicu, te iste preporučam uz najjeftinije cijene.

Ivan Sudnik, urar, Samobor.